Interessengemeinschaft Stadtentwicklung Bad Münstereifel
E-Post:  IGStadtentwicklung.BadMuenstereifel@gmx.de
Postanschrift:
IG Stadtentwicklung, Im Harten Feldchen 7, 53902 Bad Münstereifel, 
Telefon 02253/543538


An die Stadt Bad Münstereifel
Hr. Bürgermeister Alexander  Büttner

Rathaus
Marktstr.11
53902 Bad Münstereifel

Anregungen zum Verkehrskonzept / Auslage im Rathaus 10.-21.12.2012
hier: Teilbereich Goldenes Tal / eifelbad

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

in der Interessengemeinschaft „Stadtentwicklung Bad Münstereifel“ haben sich mehrere Bürgerinnen und Bürger aus der Stadt Bad Münstereifel zusammengeschlossen, 
um eine nachhaltige Stadtentwicklung zu unterstützen.

Herausragendes Thema im Bereich der Stadtentwicklung ist derzeit natürlich 
das City Outletcenter und die dazu gehörenden Planungen im Stadtgebiet.

Auch wenn im Rahmen der derzeitigen Offenlegung nur der Teilbereich Goldenes Tal/ eifelbad tangiert ist, möchten wir auch darüber hinaus Anregungen geben, Fragen stellen und erste Einschätzungen kommunizieren. Wir wollen damit die Auswirkungen des City Outletcenter auf Verkehr, Umwelt und Stadtentwicklung in einem ersten Schritt beleuchten.

Bitte stellen Sie dieses Anschreiben und alle anhängenden Dokumente allen Mitgliedern des Rates der Stadt zur eigenen Meinungsbildung zur Verfügung.

Für den aufgerufenen Teilbereich existieren seit längerem schon Alternativvorschläge, 
die wir hiermit, auf die aktuellen Begebenheiten angepasst, nochmals einbringen wollen.

Der gleichzeitig vorgelegte Fragenkatalog hat einen Schwerpunkt beim zu entwickelnden Gesamtverkehrskonzept für den gesamten Innenstadtbereich.

Die Beantwortung der aufgeworfenen Fragen machte eine ernsthafte Auseinandersetzung mit den vorgestellten Planungen erst möglich und soll Grundlage für weitere konkrete Vorschläge und Anregungen von unserer Seite sein.

Daher möchten wir Sie bitten, unsere Fragen möglichst zeitnah nach den Feiertagen zu beantworten, zumindest soweit Ihnen bereits Antworten oder Entscheidungen vorliegen. 
Wir bitten ebenfalls um einen Zeithorizont für die Beantwortung aller dann noch verbleibenden Fragen. Selbstverständlich stünden wir für ein persönliches Gespräch zu unseren Fragen und Vorschlägen gegebenenfalls zur Verfügung.

Letztlich sollen die Fragen und Anregungen dazu dienen, dem Rat der Stadt Bad Münstereifel eine dem Wohle der Stadt und ihrer Bürgerinnen und Bürger dienende Entscheidung treffen zu lassen.

Wir weisen Sie und die Mitglieder des Rates heute auch darauf hin, dass wir unsere Vorschläge, Fragen und Einschätzungen ebenfalls der regionalen Presse, der zuständigen Kommunalaufsicht und zum gegebenen Zeitpunkt auch dem Petitionsausschuss des Landtages zur Verfügung stellen werden.
Mit freundlichen Grüßen

Die IG Stadtentwicklung Bad Münstereifel

Heinrich Hachenberg
Martin von Rechenberg
Wolfram Erber
Octavia Zanger
Thomas Bell
Heinz Zanger
Ralf Pannen
Sandra Puthen
Norbert Heckelei

Anlagen:
1) Entwurf Schülerverkehr.doc
2) Verkehrundschueler.pdf
3) Parkerträge.pdf
4) 50 Fragen zum geplanten City.doc
5) 5)  Cityoutletpapier.pdf

