Antrag auf Informationszugang bzgl. Eigentumsverhältnisse an den Grundstücken, auf denen Parkdecks errichtet werden und zur Frage, wer die Parkhäuser betreiben wird (16.2.2013):

Antrag wird auf Grundlage des § 48 I GO NRW i.V.m. § 7 Abs. 2 b) der Geschäftsordnung für den Rat der Stadt BAM und seiner Ausschüsse vom 24.6.1997 und § 7 Abs. 1 IFG NRW abgelehnt.

Begründung:

(...) Bei der Klärung der Eigentums- bzw. Betreiberfrage handelt es sich um ein von der Bekanntmachung des Aufstellungsbeschlusses und Bekanntmachung der Öffentlichkeitsbeteiligung losgelöstes Verfahren, in einem zur Zeit noch nicht abgeschlossenen Entscheidungsbildungsprozess, so dass schutzwürdige Interessen der Stadt bzw. Dritter betroffen sind. Die entscheidenden und rechtlich relevanten Gremienbeschlüsse sind noch nicht gefasst; der Entscheidung darf auch nicht vorgegriffen werden. Die Beratung von Grundstücksangelegenheiten ist gem. § 48 Abs. 2 GO NRW i.V.m. § 7 Abs. 2 b der GO für den Rat der Stadt BAM und seiner Ausschüsse Gegenstand einer nichtöffentlichen Sitzung. Aus diesen Gründen können die gewünschten Informationen nicht erteilt werden. (...)

Aktenzeichen 13-09-70, Bescheid vom 20.02.2013, zuständig: Frau Schick

